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Themen: Taylorpolynom, Stammfunktionen, partielle Integration

Aufgabe 1 Sei f(r) = e**(x +1).

(a) Bestimmen Sie eine allgemeine Formel fiir die n-ten Ableitungen £ von f fiir n € Ny.

(b) Was sind dann die Taylorpolynome T}, 7o und T}, n(1/2) fiir n € No?

Aufgabe 2 Was ist fiir n > 1 das (2n — 1)-te Taylorpolynom T5,_1 0 der folgenden Funktion
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Bestimmen Sie damit In 2 bis auf drei Nachkommastellen.

Aufgabe 3 Sei f definiert als f(z) :=e™®  fiir  # 0 und £(0) := 0.
(a) Berechnen Sie die ersten beiden Ableitungen von f.
(b) Bestimmen Sie die lokalen Extremstellen von f.

(c*) Zeigen Sie, dass f(™(0) = 0 fiir alle n € Ny. Vergleichen Sie die Taylorpolynome T}, ;o mit der
urspriinglichen Funktion f nahe 0.

Aufgabe 4 Berechnen Sie folgende Integrale.
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Aufgabe (Stochastik)

Man weif, dass die in einem Betrieb hergestellten CDs mit einer Wahrscheinlichkeit von 0,025 unabhéingig
voneinander defekt sind. Das Unternehmen verkauft die CDs im Zehnerpack und bietet eine Geld-zurtick-
Garantie an, wenn mindestens 2 der CDs defekt sind. Mit welcher Wahrscheinlichkeit wird eine Packung
zuriick gegeben 7

Aufgabe (Wiederholung) Ein Dreieck ABC sei gegeben durch die Punkte
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(a) Berechnen Sie den Punkt D, der die Seite AC von A aus im Verhéltnis 2 : 1 teilt.
(b) Bestimmen Sie die Gerade g7 in Punktrichtungsform, die durch D und B verlduft.
(

¢) Bestimmen Sie die Gerade go (in Punktrichtungsform), die durch A verléuft und die Seite BC senkrecht
schneidet. Berechnen Sie diesen Schnittpunkt H, sowie die Hohe h des Dreiecks ABC an BC.

(d) Was ist die Flidche des Dreiecks ABC?



